

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.579

Sábado 22 de Mayo de 1937

Tel. 1533
Apartado 12

CONSEJO PROVINCIAL

La sesión ordinaria de ayer

Ayer, a las once de la mañana, se reunió el Consejo Provincial en sesión ordinaria. Preside el camarada Hernández Merlos, aprobándose el acta anterior sin discusión.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba devolver la fianza al contratista del suministro de carne de certero y gallina, en vivo, a los establecimientos benéficos provinciales durante el año en curso, Francisco Ramos Torrent, por haber cumplido todos los requisitos legales.

Queda enterado de una comunicación del Consejo Provincial de Alicante, manifestando que, en virtud del acuerdo de este Consejo, tomó aquel el de recabar del Estado la Delegación de los servicios de Agricultura, en armonía con la solicitud que se mandó des de aquí; un oficio de la Generalidad de Cataluña, manifestando que la Dirección General de Agricultura agradece al Consejo de Castellón las facilidades dadas a los representantes de la Federación de Sindicatos Agrícolas de Cataluña para cumplimentar la misión que les fué confiada.

Se aprueba una moción del Ingeniero Director de la Sección de Vías y Obras provinciales, proponiendo la aprobación de las relaciones de jornales y materiales invertidos durante el mes de Abril, importante 11.292 pesetas, más 338,77; los padrones de cédulas personales de Bachí, Chódos, Olocau del Rey, Palanques y Vallivona, y una extensa relación de facturas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Vivas dice que cuando se discutió la cuestión de los jornales, se quedaron dos empleados sin el aumento correspondiente, rogando se tome en cuenta, para equipararlos a los demás compañeros, aprobándose así.

Vivas da cuenta de haber hecho el estudio en la Imprenta Provincial para la impresión de las cédulas personales, habiéndose convenido de que es imposible hacer allí ese trabajo.

Aragónes manifiesta que se debe ver si es posible establecer algunas reformas en la Imprenta, contestándole Vivas que ahora, es poco menos que imposible.

La presidencia advierte a los consejeros que deben estudiar detenidamente el informe presentado por el consejero de Agricultura camarada Marzá, para poder discutirlo en la próxima sesión. Seguidamente recoge algunas observaciones del Interventor sobre el número de hospitalizados en el establecimiento provincial, que rebasa el correspondiente a la capital y provincia.

Con la venia de la presidencia, el interventor dice que no hizo más que recoger las referencias que le dió el administrador del Hospital, quien seguramente se fundaba en el aumento del presupuesto, por lo que creía conveniente llamar la atención a la presidencia.

El presidente advierte al director del Hospital que se tome interés en estudiar este asunto, para saber a que obedece este aumento en el presupuesto.

Santos dice que en tiempo normal el presupuesto por persona era de 350 pesetas y que ahora el costo de los artículos ha aumen-

tado en proporciones enormes, lo mismo que el número de camas. Hay también mayor número de enfermos del pecho y contagiosos, en su mayoría de refugiados. Hace constar que Castellón recoge a los enfermos que rechazan Valencia y Barcelona. Añade que se ha entrevistado con el presidente de Asistencia Social para que limite en lo posible el mandar enfermos.

La presidencia manifiesta que ya sabe que allí se hace una política económica, pero sin embargo el aumento de presupuesto es muy considerable. Analiza algunos artículos que no han subido en la proporción que se quiere señalar, añadiendo que el Consejo debe mandar una comisión al Consejo de Asistencia Social para que se delimiten las funciones que competen a cada organismo.

Vuelve a intervenir el interventor para decir que en el Internado Pablo Iglesias se ha aumentado también el número de asistencias y que, no obstante, el presupuesto no ha aumentado en tanta proporción. Agrega que en el Hospital las partidas de algodones y medicamentos han bajado, porque se carece de ellos, reconociendo que los alimentos se han recargado de una manera enorme. Señala el problema que se le plantea al Consejo, que no tiene en caja el dinero suficiente para hacer frente a los gastos de nómina y servicios del mismo.

Mercé pide que se delimiten los gastos que corresponden al Consejo Provincial y los que son del Consejo de Asistencia Social.

Marzá opina que se haga sobre esto un estudio a fondo. Dice que para los refugiados existe un presupuesto de cinco millones, designado por la ministro Montseny, del cual a Castellón no ha llegado un céntimo. Asistencia Social también tiene su asignación y tampoco le llega. Entiende que se debe plantear al ministro este asunto seriamente. Expone que por falta de dinero no se ha podido realizar un hermoso proyecto para la Gota de Leche.

Mercé cree que el Consejo de Asistencia Social no está constituido en la forma que determina el decreto del ministro, contestándole Aragónes que lo está debidamente y que de él forma parte una delegación de este Consejo.

Ciutat opina que no es oportuno entablar discusión sobre ello, entendiéndose que a los organismos les falta libertad de acción para desenvolverse por su cuenta. Analiza el problema tal como está planteado, llegando a la conclusión de que la depreciación de la moneda ha creado dificultades en la provincia. Se adhiere a las manifestaciones de la presidencia, por entender que son la única solución que cabe por el momento.

La presidencia cree que se debe desplazar a la mayor brevedad una comisión a Valencia, pero que antes se ha de hacer un estudio para definir los enfermos que hay de la provincia y de fuera de ella. Propone que esta comisión la formen los consejeros Santos, Marzá, Ciutat y Aragónes.

Aragónes dice que le parece bien, pero que se debe presionar a los pueblos para que paguen sus deudas al Consejo, llegándose incluso a la negativa de facilitarles géneros a los que estén al descubierto y que, por otro lado, el

consejero de Hacienda haga las gestiones necesarias para habilitar recursos.

La presidencia advierte que la comisión de Abastos es un organismo dependiente de este Consejo y que, por lo tanto, puede tomar las medidas que a este respecto crea conveniente, pues tiene plena autoridad para ello.

Fayos dice que ignoraba estas atribuciones y pide que se le facilite una relación de los pueblos que están al descubierto, para ejercer presión sobre ellos. Ciutat opina que estos trabajos deben ir unidos a los que realice la comisión de Hacienda.

Se concreta que la antedicha comisión salga para Valencia el lunes o martes próximos.

La presidencia da cuenta de un escrito del Sindicato de Practicantes, en el que hace constar que uno de sus miembros ha sido nombrado para un cargo de ese Consejo y que disfruta otro en la Farmacia Municipal.

Aragónes dice que se averigüe si cobra de los dos cargos, encargándose al director del Hospital para que lo ponga en claro.

EDITORIAL

Atención a la retaguardia facciosa

El monstruo fascista prosigue implacable su obra aniquiladora. En los primeros días pudo saciar su inagotable sed de sangre en los cuarteles de las milleras de antifascistas, pero ahora sublevación en terreno faccioso y alimentar su voracidad con los despojos de sus patrimonios.

Entonces, todo era regocijo y optimismo entre quienes se apresuraron a someterse a su voluntad tiránica y despótica. Pero el pueblo armado establecido pronto una barrera infranqueable, dispuesto a impedir su avance mientras se prepara para asestarle el golpe que le aniquile. Esto terminó de exasperarle y ahora se revuelve contra quienes creyeron fiarse de él con zalemas y bajas reverencias.

Día a día, se centuplican las agresiones contra sus propios partidarios. Nuevos sacrificios, multas irritantes, destituciones e im posiciones constituyen los eslabones de la férrea cadena con que se está esclavizando a cuantos comieron la sucida candidez de dar crédito a las frases huecas con que el fascismo trató de disfrazar sus criminales propósitos.

Testimonio irrefutable de cuanto dejamos dicho son las constantes evasiones de soldados, cuya presentación en nuestras filas aumenta por horas. Se pasan por todos los frentes y el lamento brota igual de todos los labios, acusando la generalización del mal. Pero no son solo los soldados los que se niegan a seguir matando a sus hermanos bajo el mando despótico y humillante de profesionales extranjeros. Son también los aristócratas humillados, los industriales esquilmados, los comerciantes agricultores y propietarios vejados con contribuciones y multas destinadas a pagar la traidora ayuda mercenaria. Claro que a todos estos la conciencia, que les acusa de su deslealtad al pueblo y de la traición a los poderes legítimos, les impide venir a nuestro lado, emigrando al extranjero.

A tales extremos ha llegado esta huida, que las autoridades inglesas de Gibraltar se vieron obligadas a señalar un plazo para trasladar a Valencia a esos incoñtables emigrados de la retaguardia facciosa.

Fácil es suponer que este panorama colmará de alegría a nuestros camaradas antifascistas. Pero conviene poner un freno a esa legítima satisfacción, que sinceramente compartimos. No debemos olvidar que en todos esos huidos por las persecuciones y las im posiciones existe una fuerte levadura fascista. Esta sola consideración debe bastar para que se habilite lazaretos morales, que nos inunquen contra ese peligroso contagio.

Aún hay otro peligro mayor. Una triste experiencia nos ha demostrado que los facciosos no reparan en medios para lograr sus objetivos. Esa "quinta columna" nos ha revelado bastante sobre sus métodos y procedimientos. Conocedores los fascistas de los propósitos de las autoridades inglesas, es natural que traten de obtener ventajosos resultados de una medida harto justificada. A ellos les es sumamente fácil enviar en estos días a Gibraltar agentes de espionaje y provocadores de absoluta garantía, con el fin de rehacer la organización de la "quinta columna", tan diezmada y desarticulada gracias al infatigable e inteligente laborar de la nueva policía republicana.

Alegremonos de la creciente descomposición del campo faccioso; pero no pequemos de generosidad y tolerancia. Si los hombres de la República hubiesen medido oportunamente su tolerancia, estas sangrientas jornadas no se hubiesen producido.

Pero, en fin, aquello ya no tiene remedio. Lo imperdonable sería que ahora reincidiésemos en los mismos peligros. Esto ya no sería tolerancia y generosidad; sería candidez y tontería. Por nuestra parte, la advertencia queda hecha con oportunidad.

LA CRUELDAD FASCISTA

Obligan a construir trincheras a niños de corta edad

Una situación caótica se adueña por momentos de la zona facciosa. Nadie se entiende en el absurdo conglomerado "nacionalista" del traidor Franco. Fallan las previsiones del alto mando italo-germano-falangista; fracasan los

El presidente notifica al Consejo haber dispuesto un turno en el servicio de los porteros, por las tardes y domingos, aprobándole los consejeros.

Fayos expone ciertos manejos que ha observado en la encargada de la limpieza en la Consejería de Abastos, autorizándole el Consejo para que tome las medidas que crea conveniente.

Y sin otros asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

resortes militares en los frentes y se acentúa, con alarmantes caracteres, la descomposición en las retaguardias civiles, donde una ola devastadora de miedo socava los más elementales derechos humanos y provoca crueldades inconcebibles, propias de locos o monstruos...

Han perdido el freno de su sensibilidad y olvidan que pertenecen a la especie humana, para convertirse en manadas de fieras, abandonadas a sus más crueles instintos... Les parece poco la serie de asesinatos, violaciones, saqueos, incendios, atropellos y martirios de que han hecho víctimas a las masas republicanas de España. No se contentan con el desprecio que sus atropellos han despertado en el mundo entero. Quieren más fango... Sienten la necesidad morbosa y sádica de que la Humanidad los maldiga, horrorizada de tanta perversidad... Ven que el botín de Madrid se ha esfumado a golpes de heroísmo, que el de Bilbao se aleja; se ahogan por la presión de las bayonetas republicanas en el Sur y su exasperación les conduce a extremos refinados de crueldad inaudita.

El hecho, ha levantado una oleada de indignación en todos los sectores de Madrid...

Hace unas noches, un falangista huyó del campo enemigo y se refugió en nuestras avanzadillas de los altos del sector de Carabanchel... Venía tembloroso de cólera, extraviados los ojos, vacilante la voz.

—Vengo—dijo al jefe republicano—a luchar contra esos tigres con quienes hasta ahora he convivido. Si no sirvo o so me queréis, fusiladme. Todo antes que volver con ellos. Yo creí que la guerra era para defender los principios y las creencias de cada uno. Me he equivocado. No son más que asesinos sin conciencia y sin pudor... No habrá un hombre de conciencia que pueda estar a su lado... ¡Lo de estos días, ya no se puede ver con paciencia!... Traspasa los límites de la más abyecta ferocidad...

Lo explicó en pocas palabras. Los militares vendidos al fascismo invasor no disponen de grupos para realizar trabajos de fortificación y como éstos han de realizarse se les ha ocurrido algo inconcebible.

En los pueblos de Alcorcón, Navalvarnero, Leganés, Griñón y otros tantos de aquella zona, han movilizad a varios centenares de chicos, cuya edad oscila entre los diez y los catorce años, todos ellos hijos de republicanos, socialistas y comunistas ejecutados por las bandas falangistas a la entrada en esos lugares, y los obligan, so pena de fusilamiento inmediato, a ir a las líneas de fuego, donde hacen jornadas de doce horas, abriendo trincheras y levantando parapetos...

No pocos de estos infelices niños han caído víctimas de los bombardeos o alcanzados por el plomo de la fusilería y ametralladoras...

Esta es la última salvajada que las hordas de Franco, sirven al mundo. De su desprecio por todo lo que es noble, humanitario y justo hay constantes pruebas.

Durante seis horas consecutivas los facciosos bombardean criminalmente Madrid

Información oficial de los frentes

Ministerio de Defensa Nacional

El parte facilitado a las 22 horas de anoche, dice:

FUERZAS DE TIERRA

CENTRO. — Ligero fuego de fusil y mortero en algunos frentes de la sierra de Guadarrama, sin bajas en nuestras filas.

En un hábil golpe de mano efectuado por las tropas leales, se ocupó la casa denominada de la Embajada de Cuba, situada en la parte Norte y próxima a la Cuesta de las Perdices, que fué fortificada rápidamente.

Un convoy enemigo que intentaba entrar en la Ciudad Universitaria, fué disuelto por el fuego de nuestras ametralladoras.

La artillería facciosa, disparó en la jornada de hoy sobre la población de Madrid, ocasionando daños y víctimas.

Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

NORTE. — **VIZCAYA.** — Las tropas republicanas atacaron con intensidad por el frente Norte de Guipúzcoa, ocupando importantes posiciones, causando al enemigo numerosas bajas y apoderándose de una ametralladora, un fusil ametrallador, un mortero y varios fusiles.

Por el centro de este frente, el enemigo pretendió inútilmente avanzar, siendo rechazado valerosamente por las tropas leales. Se hizo fuego de mortero contra las posiciones enemigas de Cebigán, donde se causaron muchos

daños. La artillería facciosa bombardeó algunas de nuestras posiciones, sin consecuencias.

ASTURIAS. — En Oviedo intenso duelo de artillería, dispersándose una concentración rebelde en el interior de la capital.

En el frente de León, las tropas republicanas efectuaron una incursión en territorio faccioso, logrando volar varios trozos del ferrocarril de La Robla a Bilbao, en las proximidades de La Vecilla.

En los demás frentes, sin novedad.

FUERZAS AEREAS

En la tarde de hoy, nuestros aparatos bombardearon la estación de Burgos, en la que había gran número de vagones.

Las bombas cayeron sobre ellos, causando enormes destrozos.

Se efectuaron diversos servicios de reconocimiento, todos sin novedad.

El parte de las diez de la noche dice así:

Según radiograma dirigido por el jefe de la aviación facciosa de Baleares al ex general Kindehlán, en Logroño, radiograma que ha sido captado por nuestras estaciones, los disparos hechos ayer por un aparato nuestro de caza contra dos trimotores que realizaron diversas agresiones en el litoral de Castellón, alcanzaron a dos aviadores italianos, uno de los cuales falleció al ingresar en el hospital de Palma de Mallorca.

En Almería hizo hoy la aviación enemiga tres bombardeos, cayendo en el muelle algunas bombas, cuya metralla causó varias víctimas entre la población del acorazado "Jaime I".

Esta tarde, a las cuatro, llegó a Almería el destructor inglés "Hasty", cuyo comandante se trasladó a bordo del "Jaime I" para testimoniar de nuevo la gratitud de la Marina inglesa por el eficaz auxilio que prestó la dotación de dicho pueblo español al destructor "H-35". Una comisión de tripulantes del "Jaime I" acompañó a otra del buque inglés "Hasty" hasta el cementerio donde fueron depositados coronas y ramos de flores sobre las tumbas de las víctimas del "H-35".

Frentes del Norte

Bilbao. — Parte de guerra facilitado por el consejero de Defensa de Euzkadi.

"FRENTE NORTE. — **VIZCAYA.** — El enemigo, quebrantado por nuestros contraataques de ayer, no ha manifestado actividad alguna en este frente, limitándose a actuar su aviación y artillería, con escasa eficacia. Se ha pasado a nuestras filas un soldado del regimiento de América, por Amorebieta.

FRENTE CENTRO. — **ALAVA.** — Duelo de artillería y mortero y vuelos de reconocimiento de la aviación rebelde. Nuestras plazas han dispersado una concentración enemiga en el alto de Barazar, causándole bajas vistas.

FRENTE SUR. — **URGOS.** — Sin novedad.

Frentes del Este

Barcelona (4 t.). — El comunicado de la mañana, facilitado por el Jefe del Ejército del Este, dice: Sin novedad en los frentes.

FRENTE DEL CENTRO

Durante toda la mañana hubo un violentísimo duelo de artillería en Madrid. Heroico comportamiento de los bomberos madrileños

Madrid (4 t.). — Desde las 10 horas de la mañana, las baterías del ejército invasor han venido descargando sus proyectiles sobre la indefensa y heroica población de Madrid. Rápidamente, nuestros cañones contrabaterían los disparos facciosos. Con tal motivo el cañoneo fué violentísimo durante más de seis horas. Nuestros cañones dispararon contra las posiciones enemigas con tal rapidez que llegaron a ser en algunos momentos tan intensas las ráfagas de nuestra artillería que propiamente parecían los disparos de una gigantesca ametralladora.

Las baterías republicanas que con más intensidad dispararon contra el enemigo fueron las del sector Norte. Contrastaba el hecho de que mientras las baterías hacían caer sus proyectiles contra las posiciones contrarias, las del ejército invasor tenían por objetivo el casco de la capital, causando víctimas inocentes y daños sin cuento.

El de hoy ha sido uno de los bombardeos más intensos de cuantos hasta ahora ha venido sufriendo la heroica población civil. Merece destacarse en esta media jornada la heroica actuación del cuerpo de Bomberos madrileños, que se multiplicaron desplegando una rapidez magnífica acudiendo a los diversos sectores donde, por desgracia, se necesitaban sus servicios.

En muchos de los lugares donde hubieron de intervenir, actuaron pasándose los proyectiles silbandoles sobre sus cabezas. No les arredió el inminente peligro en que se encontraban y tendieron sus escalas hacia los lugares donde salían las llamas, procediendo al desescombro como si nada ocurriera, paralizando únicamente sus tareas cuando era necesario recoger a los camaradas caídos.

En los frentes cercanos a Madrid, a no ser este intenso cañoneo que durante toda la mañana hubo entre las baterías facciosas y republicanas, no ocurrió nada digno de mención.

La Ciudad Universitaria fué uno de los reductos rebeldes más cas-

Se han pasado cinco legionarios y cinco paisanos.

A las cuatro de la madrugada un trimotor faccioso, procedente del mar, ha lanzado algunas bombas sobre el puente de Culera, en el cual no ha causado daños de consideración.

Poco después han aparecido tres trimotores más, volando a gran altura y han recorrido el trayecto de Culera a Portbou. Sobre este último pueblo arrojaron ocho bombas incendiarias, que tampoco han producido desgracias personales y daños materiales de consideración.

Nuestras baterías antiaéreas han disparado sobre los aviones facciosos, tocando a uno de ellos, el cual con grandes dificultades ha desaparecido mar adentro.

La furia facciosa se desencadena sobre Madrid

Madrid (4 t.). — Este medio día recibió a los periodistas el coronel Moriones, en ausencia del general Miaja.

La conversación recayó sobre el intenso bombardeo registrado durante la mañana.

Los comentarios que se dedican al bárbaro acto de los rebeldes fueron bastante duros y el coronel Moriones manifestó que no

sabía a qué atribuirlos, como no fuera a la impotencia del enemigo en todos los ataques que planea.

—Nuestras baterías— continuó diciendo—han disparado con gran intensidad sobre el campo enemigo, especialmente contra la pasarela que han logrado tender los facciosos sobre el Manzanares y por la que en vano intentan aprovisionar a los rebeldes que están sitiados en la Ciudad Universitaria.

Terminó diciendo el coronel Moriones, contestando a las preguntas de los informadores, que no ocurría novedad alguna, en los frentes del Centro y que el golpe de mano, en virtud del cual el ejército popular había arrebatado al enemigo el edificio de la Embajada de Cuba, era uno de los muchos gloriosos que a diario realiza nuestro ejército gallardamente, en bien de la causa antifascista.

Fracasa un violentísimo ataque rebelde en Munguía

Bilbao (4 t.). — (Servicio especial de Febus). — Esta mañana, a primera hora, el enemigo inició un fortísimo ataque por la parte del sector de Munguía, utilizando toda clase de armamento.

Los aviones facciosos bombardearon intensamente nuestras posiciones, pero las fuerzas leales aguantaron con serenidad y heroísmo las arremetidas de los facciosos, contrabatiéndoles durísimamente y causándoles infinidad de bajas.

Los rebeldes no han conseguido, a pesar de los innumerables pertrechos de guerra que han empleado en esta acción, avanzar ni un solo palmo de terreno. A las diez de la mañana el ataque faccioso ha decrecido en intensidad.

Los aparatos rebeldes arrojaron gran cantidad de bombas sobre Lezama y el pueblo de Munguía, causando escasos daños.

En los demás sectores ha habido regular calma durante toda la mañana.

Prósigue la evacuación de la población civil de Bilbao

Bilbao (4 t.). — A las seis de la mañana han salido los vapores "Cabo Gerona", "Galea" y "Zorazaurre", conduciendo tres mil evacuados a Francia.

Hasta el término de las aguas jurisdiccionales fueron escoltados por el destructor "José Luis Díez" y un "bou".

Al llegar al límite dichos navios fueron protegidos por diversas unidades de la escuadra británica.

Una bárbara amenaza facciosa

Madrid (4 t.). — La Prensa de hoy recoge un comunicado que fué radiado desde Salamanca y que dice así:

Teniendo noticias por la radio de que están a punto de ser ejecutados los aviadores legionarios Walter, que era capitán de los "Ejércitos del mar, y Gunter, caídos en poder del enemigo, se advierte que si se falta a las leyes de guerra y llega a consumarse esa acción se suprimirán toda clase de tramitaciones para los procesados pendientes de ejecuciones, sentencias que serán cumplidas inexorablemente.

Telegrama de adhesión al Jefe del Gobierno

Madrid (4 t.). — El comisario del quinto Cuerpo del ejército del Centro ha enviado un telegrama al jefe del Gobierno expresándole la adhesión del mismo y mostrando su estrecha compenetración con el Gobierno del Frente Popular constituido.

Información general

Disposiciones oficiales

Valencia (4 t.). — La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones oficiales:

Decretos del Ministerio de la Gobernación admitiendo las dimisiones de los gobernadores civiles de Ciudad Real, Guadalajara y Málaga y a Enrique De Francisco del cargo de presidente de la Junta de Compras del Ministerio de la Guerra.

Decreto de Hacienda autorizando al servicio nacional del Crédito Agrícola para concertar con el Banco de España operaciones de crédito hasta la suma de veinte millones de pesetas.

Adhesión al nuevo Gobierno

Valencia (4 t.). — La Ejecutiva del Partido Socialista ha recibido, entre otros, el siguiente telegrama:

En esta misma fecha mandamos telegrama de adhesión nuevo gobierno. Comunicamos esto para que esa Ejecutiva sepa que Comité enlace Jaén sigue fielmente política Comité Ejecutivo. Pesquera, socialista; Pozuelo, comunista.

Audiencias del Presidente de la República

Valencia (4 t.). — Esta mañana

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

A las 6'30 y 9'45
GRANDIOSO EXITO del mejor conjunto de Variedades de la temporada.

CINE DORE

A las 6'45 y 9'30
Selectos y escogidos COMPLEMENTOS y EXITO de la producción HISPANIA TOBIS, en español,

LA BIEN PAGADA por Lina YEGROS.

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'30
Una selección de COMPLEMENTOS y EXITO GRANDIOSO de la superproducción de METRO-GOLDWYN, hablada en español, titulada

"EL ULTIMO PAGANO" por Lotus MALA LONG.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'30
Escogidos y selectos COMPLEMENTOS y GRAN EXITO de la producción de la PARAMOUNT, en español, titulada

"CANDIDATA A MILLONARIA" por Carole LOMBARD y Fred MAC. MURRAY.

CINE VICTORIA

A las 6'45 y 9'30
EXITO de la emocionante producción METRO, hablada en español,

"OJOS QUE MATAN" por Edmund LOWE y Virginia BRUCE.

Y la interesante película de costumbres caballistas, titulada: "LA HEROICA ILUSA"

ACTUALIDADES

A las 6'45 y 9'30
La gran película de la WARNER BROS, en español, titulada

"EL GRAN HOMBRECITO" por Jackie COOPER y Mary ASTOR.

Completarán el programa selectos COMPLEMENTOS.

POPULAR CINEMA

A las 6'45 y 9'30
ESTRENO de la película de costumbres caballistas, titulado

"LA HEROICA ILUSA" Y EXITO de la emocionante producción METRO, en español, titulada

"OJOS QUE MATAN" por Edmund LOWE y Virginia BRUCE.

el presidente de la República recibió en audiencia al expresidente del Consejo, señor Largo Caballero y a una comisión del Comité de Óptica, que le hizo entrega de unos gemelos prismáticos de fabricación nacional.

Tomas de posesión en Obras Públicas

Valencia (4 t.). — En el despacho del Ministerio de Obras Públicas tomaron posesión de sus cargos Fernando Valera, subsecretario de Obras Públicas; Torres Campaña, subsecretario de Transportes y los directores generales de Caminos, Silverio de Torres y de Ferrocarriles, Pablo Diz.

Visitas al ministro de Obras Públicas

Valencia (4 t.). — El ministro de Comunicaciones y Obras Públicas fué visitado esta mañana por el alcalde de Madrid y por el general jefe del Ejército del Centro, señor Miaja.

Ambas visitas estuvieron relacionadas con los transportes y el aprovisionamiento de la capital de la República.

En la Presidencia siguen recibiendo noticias

Valencia (4 t.). — En la Presidencia del Consejo de Ministros continúan recibiendo infinidad de telegramas de adhesión de organizaciones políticas y sindicales afectas al Frente Popular y de combatientes de los diferentes frentes.

Continúa la recogida de armas en Barcelona

Madrid (4 t.). — Esta mañana en el Ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que comienza a intensificarse la recogida de armas.

En el pueblo de Puigcerdá han sido recogidos 70 fusiles, una ametralladora, varias cajas de municiones, tres cajas de bombas y varias bayonetas.

Asimismo, en Barcelona han sido recogidos ya 17 fusiles y en Figueras, Granollers, Mora de Ebro, Castellfort e Igualada, se han recogido muchas escopetas de caza y algunas pistolas.

También dijeron a los periodistas en el citado departamento ministerial que ayer la policía descubrió un importante depósito de armas y municiones y 300 bombas.

Depuración de responsabilidades por la caída de Málaga

Valencia (4 t.). — El ministro de Justicia al recibir a los periodistas les dijo que está dispuesto a que la depuración de las responsabilidades por la toma de Málaga por los rebeldes, por lo que concierne a su departamento, se efectúe con toda rapidez y energía.

Conferencia Prieto y Pestaña

Valencia (4 t.). — El Ministro de Defensa Nacional, señor Prieto, ha celebrado una detenida entrevista con el líder del partido sindicalista, Angel Pestaña.

Hablaron de diversas cuestiones relacionadas con la guerra y con el movimiento político actual.

De Cataluña

El jefe socialista norteamericano llega a Barcelona

Barcelona (4 t.). — Se encuentra en esta ciudad, de paso para Valencia, el jefe del partido socialista de los Estados Unidos y candidato a la Presidencia de la República norteamericana, Norman Thomas.

En Barcelona no se altera la normalidad

Barcelona (4 t.). — El Delegado de Orden Público, señor Echevarría

Novoa, dijo a los periodistas que continúa la normalidad en toda Cataluña.

Del Extranjero

"IZVESTIA" Y LA LUCHA EN LOS FRENTE DE BILBAO

Moscú.—Goloubiev hace en "Izvestia" un estudio analítico de la lucha en el frente de Bilbao. Extractamos las más interesantes observaciones:

"Las operaciones ofensivas de los rebeldes y de los intervencionistas contra Bilbao duran ya mes y medio. Desde el punto de vista político, la ofensiva sobre Bilbao es una tentativa de los rebeldes para restablecer su prestigio, destruido por las derrotas y verdaderos fracasos que han sufrido en los frentes del centro y del Sur. Desde el punto de vista economi-

co, si la ofensiva consiguiese una victoria, daría a Franco y a sus protectores italianos y alemanes un territorio con yacimientos de mineral de hierro, muy importantes y de gran riqueza y calidad.

Galaubiev describe, a continuación, la situación en el frente norte y las diferentes etapas de su desarrollo y hace constar que la potencia y el grado de organización de la resistencia de los republicanos han sido reforzados de una manera notable, principalmente en los últimos días. En lo que concierne a la situación presente, escribe Goloubiev:

"El Gobierno vasco y las fuerzas republicanas del norte en su conjunto, resisten con sus elementos en las proximidades de la capital del pueblo vasco.

Después del llamamiento lanzado por el Partido Comunista y el

Gobierno vasco, equipos muy numerosos de trabajadores de Bilbao participan en la construcción de nuevas fortificaciones alrededor de la ciudad. Se han tomado medidas para concluir rápidamente con la estructura actual de las fuerzas armadas, basadas todavía en diversas organizaciones para crear un ejército disciplinado y sumiso a un mando único. Y se está evacuando una parte de la población civil.

Aunque esas medidas se aplican en momentos de gran tensión en las luchas, no hay duda de que han de contribuir a aumentar, considerablemente, la capacidad de combate de las fuerzas de la España republicana en ese sector. La experiencia de Madrid demuestra que una gran ciudad en lucha puede, si está organizada, soportar, durante un período prolongado, una batalla que se desarrolle en sus cercanías más inmediatas. En las proximidades de Bilbao, aunque ya dure más de seis semanas ese combate y los rebeldes hayan acercado sus líneas a la ciudad, sería un error no ver en esa lucha una serie de hechos que enseñan que la situación general empeora cada día en perjuicio de los rebeldes y de los invasores. Si se comparan las enormes fuerzas militares que los facciosos han tenido que traer hacia Bilbao con los contingentes reducidos que les bastaron hace ocho meses para dominar Irún y San Sebastián, se comprobará que la calidad de las fuerzas republicanas ha aumentado también en ese sector. Hay, además, que tener en cuenta que los relativos éxitos no se explican solamente por su superioridad numérica y técnica, sino, principalmente, por el hecho de que la organización y unificación de las fuerzas republicanas del País Vasco no estaban terminadas cuando comenzó la ofensiva rebelde. Galaubiev obtiene de su análisis, hecho desde el punto de vista de estrategia militar, las conclusiones siguientes: la ofensiva de los rebeldes ha amenazado a Bilbao. La pérdida de esta ciudad —harto hipotética en este momento— sería, indudablemente, muy dura para los republicanos. Sin embargo, en las circunstancias presentes, Bilbao es un sector de menor importancia en la lucha. El punto decisivo es el frente del Centro, el frente de Madrid.

Una victoria completa sobre Bilbao apenas justificaría o compensaría las pérdidas que ya han sufrido y que siguen sufriendo los rebeldes, sobre todo si se tienen en cuenta las exigencias de los frentes, decisivos donde los elementos perdidos por los facciosos les serán necesarios para las batallas que decidan la contienda.

Los fascistas de Segovia, al frente el Gobernador de la provincia, que es uno de las más acreditados carniceros del requeté, se esfuerzan cada uno a su modo por cambiar esta desmoralización de su retaguardia, que cada día es mas hostil.

Las autoridades fascistas han apreciado últimamente una circunstancia desagradable y sintomática. Al principio, las gentes de derecha hablaban alto en las calles, en los cafés. Se prometían la victoria rápida e insultaban sin miramiento ninguno a aquellas personas que, aun dentro del campo de derechas, consideraban tibias. Ahora, después del fracaso de Madrid, el tono de las voces ha bajado. A lo sumo, alguien murmura, dejando traslucir su miedo:

—Todavía quedan muchos fuera de la cárcel.

Frecuentemente, los falangistas y los requetés organizan manifestaciones y atraviesan las calles de la ciudad gritando como energúmenos. Cuando esto ocurre, las personas formales —izquierdistas en realidad, no quedan— se meten en sus casas y esperan que pase la ola de iniquidad y venganza.

Aun se comenta en voz baja la orden que dió el Gobernador el día 14 de abril. Para conmemorar esa fecha, que S. E. consideraba funesta para España, el Gobernador ordenó que todos los segovianos se pusieran aquel día lazos negros.

Uno de los evadidos cuenta que el alcalde del pueblo de Oregana, León Gilemón, administrador desde hace muchos años de las propiedades de un marqués, aseguraba públicamente, a raíz de la reconquista de Brihuega por los soldados del Ejército popular:

—No podemos con ellos. Sin tomarles Guadalajara no entraremos nunca en Madrid.

Mientras tanto, Segovia es testigo de los esfuerzos brutales del mando fascista para oponer un dique al Ejército popular, que se aparece ante ellos como el vengador formidable y seguro de todos sus crímenes.

Los evadidos cuentan que en la provincia —y es de suponer que esto responde a las medidas tomadas en toda la España pisoteada por ellos— han sido movilizadas once quintas. Del 28 al 31.

Y los campos aparecen sin cultivar, pisoteados por la invasión, en espera, como los hombres, de que suene la hora de la libertad para toda la Patria.

CRONICA DE GUERRA

EVADIDOS DE SEGOVIA

En nuestros parapetos de la Sierra se presentaron, hace unas noches, tres hombres. Eran paisanos y venían de Segovia. Salieron de la ciudad al anochecer del día 15. Durante toda la noche caminaron por veredas poco conocidas, saltando angustiados los puntos de vigilancia fascista. Durante el día se ocultaban en cualquier vericuetto para emprender la marcha así que se ocultaba el sol.

Por fin llegaron a nuestras líneas, después de haber dejado atrás todas las posiciones fascistas de la Sierra. En la trinchera se abrazaban a los soldados y gritaban vivas a la República con voz de aliento.

Los evadidos de Segovia han hecho su relato. Uno de esos relatos de terror, que son magníficos documentos de la España ensangrentada por el fascismo. Han dado nombres de hermanos nuestros asesinados: el Presidente de Izquierda Republicana, el Presidente de la Agrupación Socialista, doce o catorce camaradas comunistas, un teniente de la Guardia Civil, retirado, que se opuso a la sublevación. Esto en la ciudad, lo que ellos saben de la ciudad. En el campo y en los pueblos el terror fascista se transformó desde los primeros días en una irresistible ola de crímenes y sangre.

El Espinar, San Rafael, Bernados, y Coca han sido los pueblos más castigados. Guardias civiles y falangistas recorrieron las aldeas y fusilaron a todos los hombres que pertenecían a la Casa del Pueblo. En El Espinar, una muchacha de Madrid que no tendría arriba de 18 años, fué llevada a rastras hasta las afueras del pueblo, donde los señoritos la mataron a palos. Esta joven era de Madrid y se encontraba en El Espinar veraneando. Su delito consistió en llamar asesinos a los falangistas cuando volvían de fusilar campesinos. En toda la provincia, miles de personas asesinadas.

Hambre y miseria en una vida de cárcel. Los evadidos proporcionan datos concretos de la ciudad. De ese trozo de la retaguardia fascista que se desmoronará si nosotros, con nuestros golpes y nuestra unidad, sabemos empujar el castillo de arena.

Sencillamente, dice: la gente rica come bien. Para esos no faltan viveres. Los pobres comen, e intentan comer, en los comedores de caridad. El menú de los que se acogen a la generosidad de las damas, de Segovia consiste en un plato de sopa y un mendrugo de pan. Ya podemos suponer a qué precio se pagará esta generosidad de patronos y terratenientes.

Como todas las ciudades de España invadidas, Segovia es hoy un gran cementerio donde los gentes se hunden entre charcos de sangre.

—La vida es allí tan horrible— cuentan los evadidos— que ya no sólo los que eran de izquierdas, sino algunas personas que antes del 19 de Julio no pertenecían a ningún partido, aguardan impacientes el momento en que el Ejército popular entre en Segovia. Saben que esto será para todos la liberación.

Los fascistas de Segovia, al frente el Gobernador de la provincia, que es uno de las más acreditados carniceros del requeté, se esfuerzan cada uno a su modo por cambiar esta desmoralización de su retaguardia, que cada día es mas hostil.

Las autoridades fascistas han apreciado últimamente una circunstancia desagradable y sintomática. Al principio, las gentes de derecha hablaban alto en las calles, en los cafés. Se prometían la victoria rápida e insultaban sin miramiento ninguno a aquellas personas que, aun dentro del campo de derechas, consideraban tibias. Ahora, después del fracaso de Madrid, el tono de las voces ha bajado. A lo sumo, alguien murmura, dejando traslucir su miedo:

—Todavía quedan muchos fuera de la cárcel.

Frecuentemente, los falangistas y los requetés organizan manifestaciones y atraviesan las calles de la ciudad gritando como energúmenos. Cuando esto ocurre, las personas formales —izquierdistas en realidad, no quedan— se meten en sus casas y esperan que pase la ola de iniquidad y venganza.

Aun se comenta en voz baja la orden que dió el Gobernador el día 14 de abril. Para conmemorar esa fecha, que S. E. consideraba funesta para España, el Gobernador ordenó que todos los segovianos se pusieran aquel día lazos negros.

Uno de los evadidos cuenta que el alcalde del pueblo de Oregana, León Gilemón, administrador desde hace muchos años de las propiedades de un marqués, aseguraba públicamente, a raíz de la reconquista de Brihuega por los soldados del Ejército popular:

—No podemos con ellos. Sin tomarles Guadalajara no entraremos nunca en Madrid.

Mientras tanto, Segovia es testigo de los esfuerzos brutales del mando fascista para oponer un dique al Ejército popular, que se aparece ante ellos como el vengador formidable y seguro de todos sus crímenes.

Los evadidos cuentan que en la provincia —y es de suponer que esto responde a las medidas tomadas en toda la España pisoteada por ellos— han sido movilizadas once quintas. Del 28 al 31.

Y los campos aparecen sin cultivar, pisoteados por la invasión, en espera, como los hombres, de que suene la hora de la libertad para toda la Patria.

Zeland y Spaack para afirmar que enemigos que hacer el máximo esfuerzo para procurar el fin de las hostilidades en España.

El proyecto británico, al cual no nos hemos adherido, de fracasar haría necesario el estudio de otros medios para llegar a una solución práctica, de hecho sino de derecho.

Se podría hacer intervenir cerca de los contendientes a países que fueran bien escuchados, tanto de un lado como de otro.

EL PROYECTO DE RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Londres (4 t.). — El Comité técnico de peritos encargados de redactar el texto del proyecto de retirada de voluntarios de extranjeros en España se ha reunido esta mañana.

En dicha reunión se ha finalizado por completo el informe que será sometido el próximo lunes por la tarde al subcomité de No Intervención.

Este proyecto es por completo independiente de los esfuerzos hechos por el Gobierno inglés para facilitar, mediante una tregua, la retirada de los voluntarios.

Con él se hace factible la aplicación de esta medida sin paralizar las hostilidades.

Según los informes obtenidos en los círculos británicos bien informados, en el proyecto figura el sistema de relevos sucesivos de combatientes extranjeros y el envío de éstos a los puntos de concentración, de donde serán dirigidos a los puertos de embarque mediante un control internacional en estas operaciones.

En cuanto a las gestiones británicas a favor de un llamamiento a las dos partes españolas para conseguir una tregua, todavía no se ha recibido contestación ni de Berlín ni de Roma.

LLEGAN A FRANCIA REFUGIADOS BILBAINOS

Burdeos (4 t.). — El buque "Sanit Ibarra" ha llegado a este puerto con 300 refugiados, procedentes de Bilbao.

REGRESAN A ESPAÑA LOS AVIONES QUE ATERRIZARON EN SUELO FRANCÉS

Pau (4 t.). — Esta mañana, a las siete, han salido con rumbo a España los 15 aviones gubernamentales que se encontraban en Point-Long desde el pasado lunes.

Han sido escoltados por cinco aviones franceses, en uno de los cuales iba un agente del control internacional.

LOS REBELDES JUEGAN A GOBERNANTES

París (4 t.). — Comunican de Salamanca que el Gobierno faccioso ha nombrado embajadores en Berlín y Roma al exmarqués de Magaz y a Pedro Garcia Conde.

Contra Inglaterra

"Arriba España", de Pamplona, publica en lugar bien destacado de su primera página el siguiente recuadro: "¡No toleramos que las Cámaras parlamentarias de Londres, traigan y lleven el Santo nombre de España y pongan intrigas ante el sangre de nuestros muertos! La guerra es la guerra. España es España. ¡¡¡Imperial!!!

No quieren que el mundo se de por enterado de lo de Guernica, ni de lo de Badajoz, ni de las muertes de sacerdotes católicos en pleno servicio religioso.

¡Inútil todo! El mundo lo sabe ya. Y lo condena unánime e indignado.

La guerra es la guerra, pero nosotros la hacemos de otro modo. La guerra es la guerra, pero nosotros somos nosotros y los monstruos son los monstruos. La sangre inocente los ahoga.

"El Santo nombre de España". Por él luchan y mueren los soldados de la República contra los de Hitler y Mussolini entre los cuales figuran por derecho propio los traidores que renegaron de su patria por sostener a todo trance sus privilegios.

LA DIFICILISIMA SITUACION DE LOS FACCIOSOS

Londres (4 t.). — El corresponsal del "Daily Mail" en Gibraltar recoge los rumores de fuente rebelde, según los cuales los facciosos españoles han dirigido a Mussolini un llamamiento, pidiendo socorro y el general traidor Franco ha amenazado con dimitir si no se atiende este llamamiento.

Dichos rumores afirman que la situación de los rebeldes es cada día más difícil y anuncian que las posiciones facciosas de Málaga están muy amenazadas, ya que numerosos aviones y la flota gubernamental bombardean constantemente la ciudad.

Además, grupos de partidarios del Gobierno efectúan audaces incursiones nocturnas contra los puestos avanzados e incluso entran en la capital disparando contra las patrullas fascistas.

DELBOS SIGUE EMPERRADO CON LA MEDIACION

París (4 t.). — El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Delbos refiriéndose a la situación de España ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal del "Petit Journal" de Bruselas.

He estado de acuerdo con von

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Inspección a las panaderías

Una comisión, integrada por los consejeros camaradas Montañés, Tarradas y Consuegra, hicieron ayer una visita de inspección por las panaderías, comprobando, al propio tiempo, el repeso del pan, misión que este Consejo se ha impuesto realizar todos los días, velando por los sagrados intereses del pueblo.

Si alguna vez cualquier persona, en las horas de la tanda, se quedase sin el pan que le corresponde, puede dirigirse al Sindicato de Panaderos, situado en la calle de las Milicias, núm. 15, en donde le manifestarán la panadería en que podrán servirle.

Mañana, domingo, se verificará el reparto alrededor del mediodía.

AZUCAR A LA VENTA

Según nos comunica el consejero Ibanco, el próximo lunes se pondrá azúcar a la venta en las tiendas de ultramarinos.

Podrá adquirirse con el ticket número 3 correspondiente a este artículo, despachándose la cantidad que el mismo señala para cada familia.

PERDIDA DE LIBRETAS

Entre ayer y hoy se han extraviado las siguientes:

De Vicente Galmés Amiguet, domiciliado en la Avenida de la Unión Soviética número 83; José Arrufat Peris, número 9.269, habitante en la calle Sidro Vilarroig, 55-2.ª; Josefa Larroda Sanz, con domicilio en Ros de Ursinos, 47; Desiderio Alcón Pascual, número 11.252, habitante en Durruti, 112, y Vicente Sos Pascual, de la calle Félix Breva, 84.

Se ruega a quienes las hayan encontrado se sirvan depositarlas en el Retén de la Guardia Municipal.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Castellón

SECCION DE ADMINISTRACION DE FINCAS URBANAS

Se advierte a los propietarios de fincas urbanas, cuya administración corre a cargo de esta Cámara, que no hayan retirado la liquidación correspondiente al primer trimestre del año en curso, podrán hacerlo hasta el próximo martes día 25 inclusive, de 9'30 a 12'30 de la mañana.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza

Abierta por el Ministerio de Instrucción y Bellas Artes la convocatoria de matrícula libre en los institutos de 2.ª enseñanza, se recuerda a los maestros de las escuelas nacionales, provinciales y municipales y de aquellas otras sostenidas por organizaciones políticas o sindicales del Frente popular y C. N. T. lo dispuesto en el D. de 10 de Octubre de 1936, "Gaceta" del 11 y O. de la Dirección de 1.ª enseñanza de 13 de Octubre de igual año, "Gaceta" del 14 que, en la parte interesante al caso, determinan lo siguiente:

1.ª—Los maestros que tengan en sus escuelas alumnos en condiciones de ingresar en el Instituto, remitirán al Inspector jefe de 1.ª enseñanza una propuesta de los mismos, acompañada de sendas instancias suscritas por los interesados, a cada una de las cuales unirá certificación de orga-

nizaciones políticas o sindicales que acrediten que sus padres o familiares más próximos son personas afectas al Régimen.

2.ª—Aspirándose con este sistema a romper la solución de continuidad que hasta ahora existió entre la escuela primaria y el Instituto, habrán de tener muy en cuenta los maestros que sólo deberán figurar en sus propuestas aquellos de sus alumnos que, por sus dotes de inteligencia, cultura, capacidad de trabajo y asiduidad y gusto para el estudio estén en condiciones de aprovechar en beneficio de la educación nacional y propia, de la labor de los Institutos.

3.ª—La Inspección fija la fecha tope del día 10 del próximo Junio para la admisión de propuestas de los maestros.

Castellón, 22 de Mayo de 1937.

El Inspector Jefe,
MODESTO MEDINA BRAVO.

CRONICA

INTERESAN NOTICIAS DE...

Macario Hernández Bentero, Rafael Escobar Ferrer, Vicente Sola Avellaneda, Luis Somodevilla López, Idefonso Maldonado Rico, Angel Yébenes Rojas, Rafael Doñate Berrara-Caro, Teodoro de la Osa, Agusín Callejo Carderas, Pascual Melo, Gabriel Domínguez, Andrés Moreno Ruiz, José Roselló Civera, Rafael Vadillo Baena. Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, núm. 9.—Valencia.

SERVICIO DE INFORMACION D ELA CRUZ ROJA

Se ruega a las personas comprendidas en la siguiente lista que se pasen por la oficina de esta Cruz Roja para un asunto que les interesa.

Pilar Martínez Revuelto.
Guadalupe Bueno Revuelto.
Manuela Rosa Doel Francisca.
Jaime Gallén Tárrega.

INGRESO DE UNA DEMENTE

En el Hospital provincial ha ingresado la supuesta demente Vicenta Alsina Persiva, de Torreblanca.

DADA DE BAJA

Por haberla recogido su familia, ha causado baja en el Hospital la presunta demente Carmen Cobas Sanchiz.

Coche niño

Alquilaria coche niño, Colón 37-1.ª. — Teléfono 1229.

Edictos

DON JOSE CASTELLO-TARRAGA Y ARROYO, Alcalde Presidente del Consejo Municipal de esta ciudad:

HAGO SABER: Que en la sesión celebrada por este Consejo Municipal, el día diez y ocho del actual, se acordó la aprobación provisional del Padrón de Arbitrios sobre Inquilinato correspondiente al año en curso, cuyo documento queda expuesto al público en la Secretaría de este Consejo, Negociado de Arbitrios, por plazo de diez días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación de este Edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia, al objeto de que los señores interesados puedan formular cuantas reclamaciones estimen pertinentes, previniendo que en manera alguna serán atendidas las que se presentaren transcurrido el plazo de impugnación.

Castellón 22 de Mayo de 1937.
J. CASTELLO-T. Y ARROYO.

DON JOSE CASTELLO-TARRAGA Y ARROYO, Alcalde Presidente del Consejo Municipal de esta ciudad.

HAGO SABER: Que en la sesión celebrada por este Consejo Municipal, el día diez y ocho del actual, e acordó la aprobación provisional de los Padrones de los Arbitrios sobre SOLARES SIN EDIFICAR, SOLARES SIN VALLAR Y APROVECHAMIENTO O SITUACION ESPECIAL DE SOLARES, cuyos documentos quedan expuestos al público en la Secretaría de este Consejo, Negociado de Arbitrios, por plazo de diez días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación de este Edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia, al objeto de que los señores interesados puedan formular cuantas reclamaciones estimen pertinentes, previniendo que en manera alguna serán atendidas las que se presentaren transcurrido el plazo de impugnación.

Castellón, 22 de Mayo de 1937.
J. CASTELLO-T. Y ARROYO.

DON JOSE CASTELLO-TARRAGA Y ARROYO, Alcalde Presidente del Consejo Municipal de esta ciudad.

HAGO SABER: Que en la sesión celebrada por este Consejo Municipal, el día diez y ocho del actual, e acordó la aprobación provisional del Padrón para la exacción del Arbitrio Municipal establecido sobre Reparación y Conservación de acequias de los

terrenos del Cuadro del año en curso, cuyo documento queda expuesto al público en la Secretaría de este Consejo, Negociado de Arbitrios, por plazo de diez días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación de este Edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia, al objeto de que los señores interesados puedan formular cuantas reclamaciones estimen pertinentes, previniendo que en manera alguna serán atendidas las que se presentaren transcurrido el plazo de impugnación.

Castellón, 22 de Mayo de 1937.
J. CASTELLO-T. Y ARROYO.

El bombardeo de esta tarde

Poco antes de las tres se ha presentado en las cercanías del Grao un trimotor faccioso, que evolucionaba a gran altura.

Localizado por nuestras baterías de costa, éstas dispararon sobre dicho avión, el cual ha descargado algunos proyectiles en el mar, cerca de Benicasim. Después ha dejado caer algunas bombas en las cercanías de nuestro puerto, que se han hundido en el agua.

Inmediatamente despegó del Aeropuerto uno de nuestros cazas, persiguiendo al trimotor faccioso, que se ha visto obligado a desviar su ruta, arrojando la carga apresuradamente. Algunas de las bombas cayeron en las proximidades de las Alquerías del Mirajes y el resto fueron a parar al mar.

Perseguido de cerca por nuestro caza, el trimotor rebelde huyó en dirección de Mallorca, regresando indemne a su base el aparato republicano.

En cuanto se dió vista al avión faccioso, se hicieron sonar las sirenas de alarma, congregándose el vecindario en los subterráneos y refugios señalados al efecto, con todo orden y serenidad. Media hora más tarde las sirenas anunciaban la desaparición del peligro, reintegrándose la población a su vida normal.

Consejo Municipal de Nules

Donativos para Hospitales de Sangre

Relación de las cantidades entregadas en este Consejo Municipal para los Hospitales de Sangre, en conmemoración del 7.º aniversario de la proclamación de la República, y que se ingresan en el día de hoy en el Gobierno civil de la provincia, a los fines indicados:

Entregadas por los empleados municipales, 302'20 pesetas; Idem ídem del Sindicato de Policía Rural, 128'55; Idem del Comedor y Residencia de Refugiados, 25; Idem del C. L. U. E. F., 604; Idem por las trabajadoras del "Despertar Femenino", 1.061'75; Id. ídem los trabajadores de las obras de defensa de la marjalería de Nules, 230; Idem ídem del Sindicato mara, que no hayan retirado la li- de la fábrica de Bautista Dualde, 100'60; Idem por la Artística Nulense, 70; Idem por los Maestros Nacionales, 181; Idem por el gremio de barberos, 51; donativos por suscripción pública, 1.042. Total pesetas 4.064'60.

Importa el total recaudado, las figuradas cuatro mil sesenta y cuatro pesetas sesenta céntimos. Nules 21 de Mayo de 1937.—El Alcalde Presidente, V. Segarra.

GOBIERNO CIVIL

Discusión que termina a tiros

El gobernador nos informa que esta madrugada, en Santa Magdalena, ocurrieron unos sucesos desagradables que costaron varias vidas.

Después de celebrar el Consejo Municipal sesión ordinaria y cuando estaban los consejeros en medio de la calle, se produjo una acalorada discusión entre ellos, referente al desarme de la retaguardia. Una de las partes contendientes disparó algunos tiros contra la otra, resultando herido el sereno.

Al ruido de estas detonaciones, se aglomeró el pueblo, formándose un tumulto. Fueron hechos gran número de disparos, pudiéndose comprobar después que de la re- yerta habían resultado seis muertos, entre ellos el juez municipal de dicho pueblo.

Los delegados gubernativos que actúan en Alcalá de Chivert y los guardias de Asalto acudieron inmediatamente a Santa Magdalena para imponer el orden y averiguar la causa de esta inopinada agresión. Igualmente ha intervenido el Juez de Instrucción de Vinaroz, a cuyo Partido Judicial pertenece el pueblo en cuestión.

Lamento lo ocurrido—añade el camarada Rodríguez—y exhorto a los ciudadanos de todos los pueblos de esta provincia para que no lleven sus discusiones a ese extremo, que pueden tener, como en el caso presente, consecuencias fatales.

CUIDADO CON LOS BULISTAS

Con esta fecha ordeno a todas las autoridades y ciudadanos en general, que procedan a detener o solicitar la detención, según los casos, de todas aquellas personas que intenten socavar la autoridad del presente y legal Gobierno, propalando bulos como el de que se concierte un pacto entre los leales y las fuerzas insurrectas, ya que es fácil presumir la intención y deseo de quienes los propalan.

Castellón, 22 de mayo de 1937.
El Gobernador.
MANUEL RODRIGUEZ.

DONATIVOS

Suma anterior, 153.789'50.
La Marítima Terrestre C. N. T. del Grao, 3.330; Consejo Municipal de Nules, 4.064'60; Id. ídem de Alcudia de Veo, 108; A. Pallarés-Forcail, 20.
Suma y sigue, 161.302'10.

Habitación

Matrimonio solo. Funcionario Estado, desea habitación derecho cocina.
Razón: D. Ibarruri, 3.

Información judicial

Jurado de Urgencia

JURADO DE URGENCIA

En el Palacio de Justicia Popular se vió ayer, por el Jurado de Urgencia, el juicio seguido contra Vicente Renau Renau, por supuesta desafección al Régimen, dictando el Tribunal sentencia absolutoria.

Enfermedades Venéreas y de la Piel

CLINICA DR. CATALAN
De 11 a 1 y de 6 a 9.
Calle Alloza, 34, bajo.

Triciclo Reparto

interesa adquirir en buen estado.
Razón en esta Administración.

Muy interesante para todas las industrias de Castellón y su provincia

CASA YAGO

Unica casa de compra y venta de toda clase de sacos usados en toda su provincia, al servicio de la misma

Amadeo I, 78.-Castellón

Esta casa paga los sacos vacíos a los precios siguientes, en la presente semana:

De Harina, 100 kilos	a	1'90
De Sosa " "	a	1'75
De Arroz " "	a	1'50
De Azúcar " "	a	1'60
Gordos varios	a	1'25
Cuarteros, 60 kilos	a	1'25
De Azúcar " "	a	1'00
De Pulpa, 40 " "	a	1'15

El saco flojo y de varios tipos, según clase
Los sacos que no estén enteros sufrirán un descuento de 15 céntimos por saco